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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из первых предположил, что форма Земли  — шар, древнегреческий ученый:
1) Эратосфен 2) Аристотель 3) Птолемей 4) Марко Поло

2.  Указанному линейному масштабу соответствует чис-
ленный масштаб:

1) 1 : 10 2) 1 : 100 3) 1 : 1000 4) 1 : 10 000

3.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства,

которые в международном разделении труда явля-
ются ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США

6.  Укажите государства, являющиеся членами Европейского союза (ЕС):
1) Польша, Франция 2) Украина, Швеция 3) Норвегия, Финляндия

4) Турция, Бельгия

7.  География машиностроения мира характеризуется:
1) высокой наукоемкостью электронной промышленности

2) ведущей ролью судостроения в отраслевой структуре транспортного машиностроения
3) сложной отраслевой структурой в развивающихся странах
4) лидерством Австралии по наличию автомобильного парка

8.  В Австралии:



Вариант № 6484

2 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

1) платформа занимает западную и центральную часть материка
2) северная окраина континента расположена в экваториальном климатическом поясе

3) имеются незначительные запасы подземных вод
4) смешанные леса умеренного пояса распространены на южном побережье материка

9.  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение в пределах Валдайской возвышенности

2) непосредственный выход к Северному морю
3) местонахождение крайнего западного пункта на 25° 10' западной долготы
4) наибольшая протяженность участка государственной границы с Россией

10.  В характеристике государств Закавказья ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в Армении самый высокий в регионе уровень урбанизации

2) в структуре промышленности Азербайджана ведущая роль принадлежит машинострое-
нию

3) в структуре сельскохозяйственных угодий региона преобладают пахотные земли
4) атомная энергетика наиболее развита в Грузии

11.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) высокая себестоимость перевозки грузов железнодорожным транспортом
2) наибольшая длина нефте- и газопроводов в странах Персидского залива

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в России, Китае и США
4) ежегодное прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

12. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относи-

тельно природной зоны Южной Америки, отме-
ченной на карте цветом:

1) количество осадков не превышает 1000 мм
в год;

2) формируются бурые лесные почвы;
3) произрастают хлопковое дерево, гевея, ма-
хагони;
4) обитают магелланова собака, страус нанду,
скунс.

13.  ОБЩИМ в социально-экономическом развитии Японии и Китая является:
1) численное преобладание мужчин в половой структуре населения;

2) производство части электроэнергии на ГЭС;
3) специализация растениеводства на выращивании сахарного тростника;

4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства.

14.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) вторичный сектор мирового хозяйства включает рыболовный промысел

2) одна из форм международного географического разделения труда — кооперирование
3) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Канаде

4) в географической структуре международной торговли наибольшая доля приходится на
развивающиеся страны

15.  В характеристике хозяйства Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольший удельный вес в горнодобывающей промышленности среди регионов прихо-
дится на Витебскую область

2) самая крупная по мощности электростанция страны — Березовская ГРЭС
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3) производство фанеры рассчитано исключительно на удовлетворение внутренних потреб-
ностей страны

4) среди технических культур наибольшие площади отведены под сахарную свеклу
5) среди основных видов учреждений образования наибольшее количество учреждений до-
школьного образования

16.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) самые высокие темпы увеличения численности жителей среди городов отмечаются в Го-
меле
2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения моложе трудоспособного
возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наи-
большая доля занятых в торговле

4) среди областей наибольшая доля поляков проживает в Брестской области
5) в стране по количеству преобладают малые города

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

17. 
Назовите течение Мирового океана, отмечен-

ное на картосхеме стрелкой.

18.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип
воздушных масс.

19.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами, водой и возду-
хом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, од-
нородность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномер-
ное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе
(климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А1Б3B2Г4.

22.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

23.  Отложения самой большой мощности на территории Беларуси были сформированы в
результате ... оледенения.
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24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней на душу населения
Б)  постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее первое место в мире по экс-
порту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)  расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

Река
А)  Лена
Б)  Нигер
В)  Колорадо
Г)  Евфрат

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Трансантарктические горы;
2)  Красное море;
3)  пустыня Намиб;
4)  залив Фанди;
5)  Онежское озеро.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21435.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отно-

шении природной зоны Северной Америки, выде-
ленной на карте:

1)    на большей части территории природной
зоны климат формируется под воздействием двух
типов воздушных масс, сменяющихся по сезо-
нам;

2)    зональными являются серые лесные
почвы;

3)    на востоке растут темнохвойные леса из
черной и белой ели;

4)  на тихоокеанском побережье растут леса из
ситхинской ели, дугласовой пихты и вечнозеле-
ной секвойи;

5)  животный мир беден;
6)  обитают волк, росомаха, пума.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

30.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Япо-
нии и Китая:
 

1)  постиндустриальный тип экономики;
2)  унитарная форма политико-территориального устройства;
3)  большая часть электроэнергии производится на ТЭС;
4)  вхождение в тройку ведущих стран по производству станков;
5)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит животноводству.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температу-
ры воздуха (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

4)    наибольшее количество осадков выпадает
зимой;

5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)

3) 4) 

5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разрабатывается Рубовское месторождение доломитов, месторождения торфа и сапропелей
Б)  расположен радиационно-экологический заповедник
В)  расположены Солигорское и Любанское водохранилища
Г)  расположен мемориальный Купаловский заповедник «Вязынка»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть исполь-
зованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

34.  Воздух, имеющий температуру +9  °C, поднимается от подошвы по склону горного
хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха
опускается до −6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координа-
тами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывай-
те. Например: 218.
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36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1 млн человек.
Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


